

Ve dnech 26.1. – 30.1. se uskutečnila zimní olympiáda dětí a mládeže ve Frýdku Místku, kde mimo jiné sporty jako je alpské lyžování nebo hokej, byly také šachy. Z našeho kraje jsme vyslali Václava Šetinu, jako zástupce kategorie H16, Jakuba Kalu v kategorii H14, Tsyrena Berdnikova v kategorii H12 a Zuzanu Starou v kategorii D16. Hrál se turnaj v klasickém šachu, kde bylo zvoleno tempo 45 minut + 30 sekund za tah, což je celkem neobvyklé tempo a některým dětem dělalo problémy si na něj zvyknout. Dále se hrál turnaj čtyřčlenných družstevch v blitz tempu – 3minuty + 2 sekundy na tah.



Naše výprava s maskotem Rysem Borysem

Vašek byl v kategorii H16 nasazen jako třetí. První den se mu příliš nepovedl, když získal jen půl bodu ze 2 partií, Naopak druhý den zapojoval a získal skvělých 2/2 ! kdy v odpolední partii navíc porazil druhého nasazeného Daniela Juhaňáka.



Černý zahrál 32... Ja2 což je hrubka, protože se kůň příliš vzdaluje a dovoluje bílému zahrát pěkný manévr. Správný byl tah c5, který jezdece drží na políčku b4 a zároveň mu uvolňuje políčko c6 jako prevenci proti Da7. Vašek po Ja2 zahrál správné 33. Da7! po 33.

Dg6 zahrál opět nejpřesnější tah Db7! po kterém bílý získává pěšce a přechází do vyhrané koncovky. Ve třetím dnu získal opět 1/2 za jednu výhru a jednu prohru. A do posledního dne vstupoval jako 7. v pořadí, nutno ale říct, že hráči na 3. – 7. místě měli stejně bodů a byli seřazeni pouze podle pomocného hodnocení a 2. hráč měl pouze o bod víc, takže šance na medaile byly pořád reálné. Bohužel, ale díky nejhoršímu pomocnému hodnocení, stanul v posledním kole Vašek proti druhému Matěji Jaššovi, což byla na jednu stranu reálná šance na získání 3. místa při jeho porážce, ale na stranu druhou to byl nejtěžší soupeř, co Vašek mohl dostat. Partie se mu bohužel nepovedla již při zahájení, kdy při dobrání špatným pěšcem stál velmi špatně. Jenže Vašek se nedal a velmi houževnatě bránil. Jednu dobu to vypadalo, že soupeře shodí dokonce na čas! Jenže bohužel v této velmi těžké časovce vyšel jako vítěz soupeř. Vašek se tedy umisťuje se 3,5 body na 8. místě.



Václav Šetina

Kuba byl v kategorii H14 nasazen jako 6. Po prvních dvou kolech měl 1/2 což byl slušný výsledek, když vezmeme v potaz, že hrál 2. kolo proti 1. nasazenému Jiří Bouškovi. Druhý den měl opět 1/2, což byla smůla, protože druhou partii měl vyhranou, bohužel v časové tísni nenachází ten správný manévr a prohrává. Třetí den má opět 1/2 přičemž odpolední partie se mu náramně povedla a velmi přesvědčivě ji vyhrál. Po třetím dnu byl tedy 7., ale naděje na medaili byly velmi nepravděpodobné. V posledním kole svého soupeře doslova rozdrtil a vyhrál. Zápas skončil velice vtipným obrazcem



Bílý stojí hodně dobře a má velkou prostorovou převahu. Černý je velmi zatlačen a jeho figurky jsou velmi nevhodně rozmístěné, hlavně Sc8 a Vg8 nevypadají moc vábně. Černý

v této pozici zahrál 21... Db4?? a co zahrál Kuba nejspíš všichni najdeme :D. Kuba se tak se čtyřmi body umístil na 6. místě a obhájil si své nasazení.



Jakub Kala

Tsyren hrál v kategorii H12 kde byl 8. nasazený. Jeho partie byly jako na houpačce. Z prvního dne měl 1/2 , což byl slušný výsledek vzhledem k tomu, že hrál také v 1. kole s 1. nasazeným Jonášem Zemanem.



Diagram z první partie kde oba soupeři měli rovnou koncovku dokud soupeř nezahrál 32.f4?? Tímto tahem si bílý vytváří slabá pole e4 a g4. Tsyren navíc zahrál správný tah f5! kterým si bere pod kontrolu políčko e4 a partie je tak snadno vyhraná

Z druhého dne měl 1/2 /2 , hlavně druhé partie byla škoda, kde si nevšiml vyhrávající varianty a partie skončila nakonec remízou. Ve třetím dni získal 1/2 za jednu výhru a jednu prohru. A před posledním kolem se nacházel na 12. místě. V posledním kole celkem rychle remizoval a se ziskem tří bodů se umístil na 12. místě.



Tsyren Berdnikov

V kategorii D16 hrála Zuzka. Zuzka byla nasazená jako 3. takže opět byla reálná šance na medaili. První den skončila s 1,5/2 což byl velice slušný výsledek! Druhý den přišel velmi těžký souboj, možná i vzdáleně o medaile, s Severínou Tamae Jakubše, který nakonec skončil nešťastně pro naši hráčku, vlivem soupeřina odbočení ze zahájení a tím pádem Zuzčinou velkou spotřebou času. Odpoledne Zuzka přidala půlbod za remízu. Třetí den Zuzka nejprve dopoledne soupeřku doslova přejela a dala ji krásný mat.



Soupeřka zahrála 15. Dxc4?? po kterém následuje krásný dvojtahový mat – 15... Se3++
16. Kxe3 d4#

Odpoledne byla Zuzce bohužel nalosována první nasazená Rybáčková Lucie, a ještě k tomu opět s černými barvami jako v partii s Jakubše. Zuzka se velmi snažila a partie měla velkou kvalitu, bohužel v časovce Zuzka soupeřce nestačila, a tak si Zuzka z třetího dne odnáší 1/2. Po 6. kole byla Zuzka 7. a šance na medaili již bohužel byla pouze teoretická. Zuzka v posledním kole remizuje a končí tak se 3,5 body 8. místě.



Zuzana Stará

Pak se ještě ten den, po obědě konal turnaj družstev v blitz šachu, kdy naše družstvo bylo nasazeno jako 3. . Po 13. kolech a po pár smolných prohrách (hlavně prohry s krajem Vysočina a Plzeňským krajem byly hodně smolné) jsme skončili na 5. místě. Což nám stačilo na prodloužené pódium a k zisku cen.



Působení naší výpravy na zimní olympiádě dětí a mládeže hodnotím kladně, i přes pár nepodařených partií a nepřejícímú losu naši hráči odehráli velmi kvalitní partie a umístění na prodlouženém pódiu v turnaji družstevch je taky hezká tečka na závěr :) . Věřím, že děti si také turnaj užili a bude pro ně velkou motivací se probojovat na další olympiádu dětí a mládeže konající se za 2 roky.

Výsledky z obou turnajů můžete nalézt na tomto odkazu : <https://chess-results.com/tnr1096625.aspx?lan=5&art=1&rd=7&turdet=YES>

David Kovařík